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  הגדרת  הסתברות

 .1  ל  0בין  באמצעות מספר   הסתברות של מאורע מתארת את סיכוי התרחשותו –

 (  50%  ) 0.5ההסתברות שבלידה מין היילוד יהיה זכר היא              

 ( .100%  )1מאורע ודאי היא              ההסתברות של 

 . 1             ההסתברות להירטב כאשר נכנסים לבריכה היא 

  .0מאורע בלתי אפשרי היא           ההסתברות של 

 . 0 שניות היא 7 מטר תוך 100ההסתברות שאדם ירוץ 

             

400תחום ההסתברות נוצר על ידי מתמטיקאים לפני כ 

שנים ויש לו שימושים רבים במדע, כלכלה ובתחומים 

רבים אחרים, כגון משחקי מזל.

, שבה ההסתברות של כל המאורעות זהה. מקרית בחירה בחירה באקראי -            

דוגמה

 שחורים. מערבבים את הכדורים ומוציאים באקראי כדור אחד. 3 כדורים לבנים ו 2בתוך כד יש 

מהי ההסתברות שיצא כדור לבן ומהי ההסתברות שיצא כדור שחור ?

פתרון

 כדורים.5בסך הכל היו בכד 

(5 מתוך 2ההסתברות שיצא כדור לבן היא          )

(5 מתוך 3ההסתברות שיצא כדור שחור היא         )
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תרגול

כדורים שחורים ולבנים זהים בגודלם. בכל אחד מהכדים יש (1)

מכל כד הוציאו באקראי כדור אחד.         

       מהי ההסתברות שהוצא כדור לבן  ?  א.

                     מהי ההסתברות שהוצא כדור שחור  ?  

  

       מהי ההסתברות שהוצא כדור שחור  ?  ב.

                     מהי ההסתברות שהוצא כדור לבן  ?  

       מהי ההסתברות שהוצא כדור לבן  ?  ג.

                       מהי ההסתברות שהוצא כדור שחור  ?  

       מהי ההסתברות שלא הוצא כדור לבן  ?  .ד

                     מהי ההסתברות שהוצא כדור לבן  ?  

       מהי ההסתברות שלא יצא כדור שחור  ?  ה.

                       מהי ההסתברות שהוצא כדור שחור  ?  
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בהגרלת המשחקים בגביע העולם בכדורגל,  שמות המדינות המשתתפות בטורניר רשומים(  2)

 כרטיסים, המונחים בקופסה סגורה. את סדר המשחקים בוחרים באקראי32על גבי 

על ידי שליפת כרטיסים מהקופסה .  

מהי ההסתברות שבפתק הראשון שיוגרל יהיה          א. 

רשום  " ברזיל "  ?          

מהי ההסתברות שבפתק הראשון שיוגרל יהיה רשום " ספרד "  ?ב.       

מהי ההסתברות שבפתק הראשון שיוגרל לא יהיה רשום " ברזיל " או " ספרד "  ? ג.      

  האורחים באולפן. הפרסים שהוגרלו היו250בשעשעון טלוויזיה, מגרילים פרסים בין  (  3)

 כובעים.  30 מצלמות  ו  10  מסכי טלוויזיה , 4כרטיס טיסה,        

אביהו הוא אחד מהאורחים באולפן.

 ?מהי ההסתברות שאביהו יזכה במסך טלוויזיהא.         

מהי ההסתברות שאביהו יזכה במצלמה  ?ב.        

מהי ההסתברות שאביהו יזכה בפרס כלשהו  ?ג.         

מהי ההסתברות שאביהו לא יזכה בפרס  ?ד.         
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 צופים( ערכו 140במבצע שיווקי בבית קולונוע, בכל הקרנה בה האולם היה מלא לחלוטין )(  4)

 פרסים ולכל מושב באולם היה סיכוי זהה 10הגרלה לצופים באולם. בהגרלה חולקו 

 צופים זכו בכרטיס כניסה לסרט.5 צופים זכו במיכל פופקורן  ו  5לזכות. 

  זכה במיכל פופקורן  ?73מהי ההסתברות שהצופה במושב  א.         

  זכה בפרס כלשהו  ?52מהי ההסתברות שהצופה במושב  ב.         

  לא זכה בפרס  ?73מהי ההסתברות שהצופה במושב  ג.         

  לא בכרטיס כניסה לסרט  ?64מהי ההסתברות שהצופה במושב  ד.         

2/4      ,     2/4      ה.     3.5    ,    2/5    ד.   0   ,   1      ג.     1/6    ,    5/6      ב.    1/4   ,    3/4(    א.  1

205/250         ד.  45/250       ג.  10/250         ב. 4/250(   א.  3         30/32        ג.  1/32     ב.  1/32(   א. 2

135/140        ד.   130/140        ג.   10/140        ב.   5/140(   א.  4
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  מאורע חד שלבי

  מטבע

למטבע שני צדדים: " תמונה " ו  " מספר ". במטבע מאוזן, 

ההסתברות שהמטבע יראה כל אחד מהצדדים היא זהה.

נערוך ניסוי קבוצתי

 פעמים וירשום מה הראה המטבע בכל פעם. 20כל תלמיד יטיל מטבע 

נרשום את סך הפעמים שהמטבעות הראו " תמונה " ואת סך הפעמים שהמטבעות הראו " מספר ". 

ככל שמספר ההטלות גדול יותר, נראה שמספר הפעמים שהמטבע הראה " תמונה " ומספר

. הפעמים שהמטבע הראה " מספר "  הולכים ומתקרבים

מסקנה

בהטלת מטבע מאוזן, ההסתברות שהוא יראה " תמונה " היא        ,   וגם ההסתברות שהוא יראה 

" מספר " היא       .

שאלה למחשבה

 פעמים ובכולן היא  הראה " מספר ". 10  מטבע מאוזנתיים הטיל אפר

האם ניתן להסיק שבהטלה הבאה ההסתברות שהמטבע תראה " מספר " קטנה מ        ?

תשובה

טעות נפוצה היא לחשוב שמה שיצא בהטלות הקודמות משפיע על מה שיקרה בהמשך, אבל האמת

היא שההסתברות נשארת קבועה ובכל ההטלות היא  -         .         

תרגול

(  מהי ההסתברות שבהטלת מטבע, הוא יראה " מספר "  ?1)

 יראה " מספר "  ?לאתברות שבהטלת מטבע , הוא (  מהי ההס2)

ההסתברות שבהטלת מטבע , הוא יראה " מספר " או  " תמונה " ?(  מהי 3)

  )מאורע ודאי(1(   3         1/2(   2         1/2(   1
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סביבון

  פאות הסביבון רשומות האותיות   נ     ג    ה     פ  4על גבי 

)" נס גדול היה פה "(

בסביבון מאוזן, ההסתברות שהסביבון ייעצר על כל אחת מהאותיות היא זהה.

מהי ההסתברות שבסיבוב סביבון, הוא ייעצר על האות נ  ?

תשובה

  פאות ומתוכן רק על אחת רשומה האות נ.4לסביבון יש 

(4 מתוך 1ההסתברות שהסביבון ייעצר על האות  נ  היא          )

מהי ההסתברות שבסיבוב סביבון, הוא לא ייעצר על האות נ  ?

תשובה

 שעליהן לא רשומה האות נ.3 הפאות של הסביבון, יש 4מתוך 

( 4 מתוך 3ההסתברות שהסביבון ייעצר על אות שונה מהאות נ היא           )

תרגול

מהי ההסתברות שסביבון מאוזן ייעצר על האות  פ  ?         (  1)

מהי ההסתברות שסביבון מאוזן ייעצר על שונה מ  פ  ?(  2)

מהי ההסתברות שסביבון מאוזן ייעצר על האותיות  נ  או ה  ?(  3)

מהי ההסתברות שסביבון מאוזן ייעצר על האותיות  ג  או  פ  ?                         (  4)

מהי ההסתברות שסביבון מאוזן ייעצר על האות  ש  ?  (  5)

אור ודור סובבו סביבון. אם הסביבון נעצר על האותיות  נ  או  פ  – דור יזכה בפרס , בכל(  6)

תברות הזכיה של כל אחד מהם ?מקרה אחר, אור יזכה בפרס. מהי הס

1/2    אור  1/2(  דור  6        0(  5        2/4(  4         2/4(   3         3/4(  2         1/4(   1
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קובייה

על גבי פאות קוביית משחק מאוירים עיגולים המייצגים את 

 .6      5      4      3     2     1המספרים    

( .6 מתוך 1  היא          )4ההסתברות שקוביית משחק מאוזנת, תיעצר על המספר  

          .  היא4ההסתברות שקוביית משחק מאוזנת, תיעצר על מספר שונה מ  

תרגול

לפניכם פריסה של קוביות משחק מאוזנת. מטילים את הקובייה.(1)

  ?         1תברות שהקובייה תיעצר על מהי ההסא.

  ?    1 מהי ההסתברות שהקובייה תיעצר על מספר שונה מ ב.       

  ?  2מהי ההסתברות שהקובייה תיעצר על מספר גדול  מ ג.        

  מטילים קוביית משחק מאוזנת שפריסתה מתוארת באיור.        (2)

 מספר אי זוגי ?שהקובייה תיעצר עלמהי ההסתברות א.        

 ?2 מספר גדול מ שהקובייה תיעצר עלמהי ההסתברות ב.        

 ?2 מספר זוגי קטן מ שהקובייה תיעצר עלמהי ההסתברות ג.        

 ?1 מספר אי זוגי גדול מ שהקובייה תיעצר עלמהי ההסתברות ד.        

1/2        ד. 0        ג. 1/2       ב. 2/3(   א. 3          2/6      ג.    3/6         ב.    3/6( א.   1
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